



### 珲春暨图们江下游地区天气预报

今天白天到夜间:多云,有小到中雨,偏西风2~3级,最高气温20℃,最低气温8℃。空气污染气象等级:2级,紫外线等级:3级,最小相对湿度20%,森林火险等级:3级,发布森林火险黄色预警信号。

详情请拨打电话:12121

## 珲春市大田播种全面展开

本报讯(记者 杨文奇)春光正好,农事正忙。连日来,珲春市各乡镇积极推进春耕生产工作,全力加快大田播种进度,为全年农业丰收打下坚实基础。5月4日清晨,在三家子满族乡沙坨子村的农田里,大型播种机正在进行播种作业。珲春市宇航种植专业农场负责人刘伟一边指挥大马力农机进行播种作业,一边向记者介绍道,今年,农场计划种植玉米1200亩,大豆375亩,共出动6台大马力农机进行播种作业,预计5月6日前完成大田播种。

据了解,“五一”之后,珲春市进入大田适宜播种期,各乡镇抢抓有利时机,根据土壤状况、作物生长特点,按照先平原后山区的顺序,因地制宜加快大田播种进度。为了不误农时,珲春市各乡镇组织(镇)、村干部对村民家中农资储备、化肥缺口、秸秆离田等情况进行摸排调查,积极动员合作社和村民抢抓农时,有序开展春耕生产。目前,全市种子、化肥等主要农资已基本下摆到位。据了解,今年,珲春市农作物预计播种面积53万亩。其中,玉米计划播种26.75万亩,大豆计划播种10.5万亩。截至5月4日,全市已完成玉米播种12.5万亩,全市大田播种率达32%。预计5月中旬大田播种基本结束。

## 魅力边城喜迎八方来客

### ——珲春市“五一”假期旅游工作综述

本报记者 穆蓉

“五一”假期,珲春市旅游市场异常火爆。据统计,“五一”假期,珲春市共接待游客48.6万人次,是2022年同期的22倍,比2019年增长354%;实现旅游收入5.6亿元,是2022年同期的19倍,比2019年增长509%。

为提升珲春文化旅游知名度,促进假日旅游消费升级。“五一”前夕,珲春市不断加大文旅宣传力度,以开展各类活动为载体,全面预热假日旅游市场,为应对旅游高峰做好了准备。

珲春市有效整合各类优质文旅资源,设计推出了“边境风光之旅”“露营休闲之旅”“乡间漫步之旅”“逛享市区之旅”等4条旅游线路。制定了“赏花季主题”“嗨吃汇主题”“纯享海鲜主题”等3个主题旅游攻略。分类、整理、归纳了全市景区(景点)、乡村旅游(民俗)、游乐项目、打卡地、酒店(宾馆)、餐饮、购物、旅行社、公交线路等旅游要素,制作了“五一”黄金周珲春公共服务信息速览,以及电子海报和文旅宣传册,通过新媒体矩阵滚动发布了60多个“五一”专项宣传视频。

为丰富假日文旅活动内容,充分聚集人气,珲春市4月28日启动了“春游

珲春正当时”文化旅游周活动,涵盖珲春·密江大马哈鱼增殖放流、“喜迎五一,畅游边境”景区、“DOU进珲春——寻找最美打卡地”文旅推介官打卡醉美珲春、“五一”活动大放“价”特惠嗨翻天等活动,还在高铁站、防川景区、东北亚跨境电商产业园等地以快闪形式表演文艺节目,为广大游客送上了精彩的视觉盛宴。

“五一”期间,珲春市各景区、景点“多点开花”,除防川景区、东北亚跨境电商产业园等特色景区景点外,星悦城市空间露营地、屋舒里度假村、兰江渔业度假村、长流园稻田观光旅游区、三国牡丹园、密江露营地等近20个文旅企业着力完善设施建设,提升服务质量,降低收费标准,积极打造精品景点,让广大游客感受到了珲春旅游的独特魅力。

据介绍,“五一”期间,防川景区除开放龙虎阁、图们江快艇、防川民俗村、金沙滩欢乐谷、洋馆坪路堤、吴大澂雕像等原有项目外,还推出了图们江流域民俗文化馆、春花月主题乐园、萌宠乐园等旅游项目,开展了“一眼望三国+快艇”项目优惠套票、图们江流域

民俗文化馆免门票等系列优惠活动。在防川民俗村举行了文艺演出、篝火晚会、音乐喷泉等大型演艺活动,让游客在景区内玩得开心、玩得尽兴。同时,珲春市文广旅局组织文艺工作者到防川景区、乡村旅游经营单位、重点购物场所和高铁站等地,进行了朝鲜族农乐舞、碟子舞等特色歌舞和非遗项目演出,让各地游客感受到了珲春的特色民俗文化。

“今天,是我在珲春旅游的最后一天,听说东北亚国际商品城正在搞促销活动,就跟朋友一起过来逛逛,选购了一些进口商品。没想到这次的优惠力度这么大,比我在网上买还便宜。”5月2日,长春游客张静在接受记者采访时如是说。

据珲春东北亚国际商品城相关负责人介绍,“五一”期间,东北亚国际商品城推出了进店即送好礼、折上折、转发送现金等优惠活动,优惠力度空前,日均客流量达1万余人次,日均销售额达80余万元,较去年同期大幅增长。

“今年‘五一’期间,全市规模以上宾馆房间预订量达4085间,游客入住评价良好。”据珲春市文广旅局相关负责

人介绍,为规范全市旅游价格行为,做好餐饮、住宿、旅游等方面的保障工作,珲春市提前召开了旅游市场价格提醒告诫会,坚决杜绝盲目定价、哄抬价格、盲目跟风涨价、坐地起价、价格欺诈等行为。各相关部门联合对旅游市场进行专项排查整治,严厉打击违法违规行为,指导行业守法经营,还根据部门职权范围,全力做好旅游投诉纠纷调解,提高旅游服务质量和游客满意度。

珲春市把假日旅游安全摆在突出位置,成立了珲春市假日旅游保障工作领导小组,制定了《珲春市“五一”假期旅游保障工作方案》,相关部门单位各司其职,密切配合,确保假日旅游市场安全有序。督促旅游企业认真履行安全生产责任,健全落实各项安全生产制度,指导涉及活动单位制定旅游活动、文艺演出、体育赛事等专项应急预案,及时发布旅游安全预警信息,提高安全管理水平。同时,加强日常监管,成立专项检查组,对全市文旅行业领域进行抽查,及时发现整改存在的安全隐患,从源头上杜绝旅游安全事故发生,营造了安全、稳定、和谐的假日旅游环境。

## 项目建设忙 企业赶订单

本报记者 张鑫

“五一”假期,珲春市各大项目建设现场一派繁忙,企业生产线快速运转,广大劳动者以实际行动向“五一”国际劳动节献礼。

总投资3.3亿元的珲春海洋经济功能食品产业园项目位于珲春边境经济合作区6号小区,占地面积4.78万平方米,建筑面积6.24万平方米,于2022年6月开工建设。主要建设综合楼、宿舍、冷库、厂房及其他附属设施等。项目建成后,以生产加工功能性食品为主,推动珲春功能食品产业实现产业高级化、产品高端化、品牌国际化。

记者在项目建设现场看到,工人们有的在抹灰作业,有的在砌筑空心方砖,有的在搅拌水泥砂浆……

“截至目前,项目约完成总施工进度的65%,1号楼、11号楼正在抹灰,2号、4号、5号、7号、9号、10号楼正在浇筑,3号楼正在进行基础支模。”施工单位项目经理杜彬告诉记者,

## 提供免费住宿 彰显“小城大爱”

本报讯(记者 许文熙 刘志洲)“五一”期间,珲春市各爱心企业积极响应政府号召,多渠道发布房源信息,为游客提供免费住宿,受到游客的广泛赞誉。

4月30日晚8点,最先发布房源信息的珲春华瑞医养康养中心迎来了第一批入住的游客。在工作人员的热情接待下,游客们很快完成了入住。

“我是在‘掌上珲春’公众号上看到了免费住宿的信息,抱着试试看的想法跟这里取得了联系,没想到真的给我们解决了住宿难题,真是太惊喜了,珲春真是一座有人情味儿的城市。”长春游客李穗超高兴地说。

“五一”期间,像华瑞医养康养中心这样为游客提供免费住宿的企业、部门及个人还有很多,这些善举,彰显了“小城大爱”,擦亮了珲春的文旅名片。

## 坚守岗位 忠诚履职

本报记者 田婕

4月30日凌晨,铁路部门通过电话告知,俄方临时增加的一列货运列车即将入境。接到消息后,珲春出入境边防检查站执勤一队民警迅速进入工作状态。

伴随着清脆悠长的汽笛声,一列由55节车厢组成、满载煤炭的列车缓缓驶入境内。列车进站后,执勤民警立即登上列车,详细检查列车运行状况。

这是民警郑亚明在工作岗位上度过的第12个“五一”假期。由于工作的特殊性,节假日期间,民警郑亚明和同事总是坚守在国门一线,只能通过视频通话的形式陪伴家人。“作为一名移民管理警察,守护国门是我的责任。虽然节假日期间没有陪伴家人,但是看到一

列满载货物的列车入境,心中充满了成就感!”民警郑亚明说。

珲春铁路口岸是吉林省唯一对俄铁路口岸,距离俄罗斯马哈林诺铁路口岸约20公里,是吉林省融入“一带一路”的重要通道。

“五一”期间,针对进出口货物增多的情况,珲春出入境边防检查站加强警力部署,充分发挥视频监控和口岸电子围栏技术防范作用,实时开展口岸重点区域视频巡查。同时,畅通与海关、铁路部门的信息联络,及时掌握通关流量动态,最大化缩短列车通关时间。

天刚亮,又一列货运列车即将入境。在珲春铁路口岸勤务指挥室,民警郑亚明和同事紧盯监控,仔细核对货运班列信息,确保列车安全快速通关。

近年来,珲春市大力发展特色林果产业,促进农民增收致富。图为英安镇双新村苹果梨园竞相绽放的梨花。  
本报记者 殿宇 摄



### 开展科普宣传暨多学科义诊活动

珲春市人民医院

本报讯(记者 李莹)日前,珲春市人民医院联合延边大学附属医院到马川子乡卫生院开展科普宣传暨多学科义诊活动。

活动中,联合医疗队向当地群众普及了健康知识,讲解了胃病预防和治疗知识,随后开展了免费义诊,为前来就诊的村民进行了检查、诊疗,提供了诊疗意见和健康指导,发放了免费药品。同时,为行动不便、常年卧床的老人提供了上门服务,赢得当地群众的一致好评。

珲春市人民医院将积极开展主题丰富、内容多样的实践活动,推动优质医疗资源下沉,提升基层卫生健康服务能力和水平,满足群众多元化、多层次的健康需求,让群众在家门口就能享受优质的医疗服务。

## 推进结对共建 打造司法铁军

本报讯(记者 李莹)日前,珲春市人民法院第三党支部与圈河出入境边防检查站执勤三队党支部开展党支部共建活动。

在珲春廉政警示教育基地,干警们通过聆听讲解、观看视频等形式,详细了解了党风廉政建设,观看了警示教育片,观看了廉政微电影,观看了廉政警示教育片,观看了廉政微电影,观看了廉政警示教育片。

### 银保监会提醒

## 谨防三类养老诈骗陷阱

据中国消费者报(记者 聂国春)近期,一些不法分子利用“代理退保”“以房养老”“投资理财”等方式“套路”诈骗消费者,严重侵害老年消费者合法权益。日前,银保监会消费者权益保护局发布2023年第1期风险提示,提醒广大老年消费者提高风险防范意识,谨防三类养老诈骗陷阱。

一是“代理退保”陷阱。不法分子非法获取保单信息后,通过诋毁保险产品,承诺更高收益等手段,鼓动老年人退保并购买所谓“高收益”理财产品。

得的新成效。干警们表示,将时刻自省,切实增强理想信念,增强自身廉洁自律意识和拒腐防变能力,筑牢思想防线,守牢行为底线,始终保持清正廉洁的政治本色。

在微型马拉松比赛中,干警们展现

了积极向上、奋勇争先的精神风貌。此次比赛缓解了干警们的工作压力,磨炼了意志。

双方将积极开展党支部共建活动,进一步增进友谊,有效整合资源优势,做到“共联、共建、共享”。

后按时“高额返利”,进而诱使老年人追加投资金额,一旦收到大额资金便卷款跑路。

银保监会消保局相关负责人提醒老年消费者,办理各类金融业务一定要通过正规机构和渠道,不信“偏门”,不贪“小利”,不要被“保本高息”“保证收益”等说辞迷惑。老年人要增强理性投资理财观念,谨记“投资有风险”,切勿受“高收益”诱惑冲动投资。

银保监会提醒,不法分子宣称的“以房养老”只是假借国家政策之名行诈骗钱财之实,老年人要从正规途径了解以房养老政策,千万不要被“保本高息”“保证收益”等说辞迷惑,避免落入陷阱。

## 愿“自行车热”呼唤更多人绿色出行

□周家和

骑行爱好者彭达和户外车队队员在北京长安街骑行。近年来,得益于交通部门对慢行交通回归的引导,全国多地出台措施优化骑行环境,居民绿色出行意愿不断提升。以北京为例,日前北京市交通委公布数据,2022年北京城六区慢行出行比例提高到49%,创10年来新高,其中自行车出行比例为17.3%,较2020年上升1.9个百分点。(4月29日《工人日报》)

曾经,自行车是国人最主要的交通工具,许多城市的马路上自行车唱主角。现在,毫无疑问是机动车唱主角,这体现了个城市现代化发展的成就。但随之而来的也有其负面影响,那就是机动车数量大幅增长,使空气污染和交通拥堵现象加重。如何有效削减机动车大幅增长的负面影响?最好的办法之一,是让“自行车热”回归,呼唤更多人绿色出行。

现在越来越多的居民认识到在城市中心区骑自行车出行,既节能环保,又减少交通拥堵,还能锻炼身体有益健康。当然,“自行车热”回归之功也离不开交通部门对慢行交通回归的引导,特别是“自行车优先”政策的落实。政府有关部门通过设置隔离护栏及电子监控设施保障自行车路权,通过铺设彩色路面提高自行车辨识度,增设自行车停放设施等,从道路资源分配上为人们骑行出行提供更多安全和便利。

笔者以为,在城市交通出行的交通工具中,自行车是最节能、最环保、最经济、最健康的。包括北京在内的全国多个城市出台措施优化骑行环境,不仅是城市交通可持续发展思维的体现,也是城市环保的象征,彰显了城市精细化管理的人本情怀。愿有更多城市“自行车热”回归,呼唤更多人践行绿色出行理念。

